

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Por un mes.....	2
Por trimestre.....	6
Por semestre.....	20
Por año suelto.....	10
Por año atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	40
En segunda plana o entre noticias, id.....	35
En tercera plana (sección anuncios).....	20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO;

Información telegráfica y telefónica

De interés agrario

VOZ DE ALARMA

Desde que el Gobierno cerró las fronteras a los trigos y harinas extranjeras circula por Barcelona e rumor de que la disposición ministerial sería modificada, ampliando las excepciones que en la misma se establecen a los trigos contratados en la fecha en que dictó; es decir que no solamente entrarán en España los miles de fanegas que estaban en camino, en depósito de puerto franco, o en aduana, sino que también a todas aquellas que hubieran sido o figuren, compradas con anterioridad al día en que el proyecto de ley prohibitivo apareció en la "Gaceta".

Este rumor, que de confirmarse había de traernos a los labradores un irreparable perjuicio, se ha acentuado en los últimos días en tal forma, que ayer ya se daba como cosa segura en la Ciudad Condal que en breve se acordaría la ampliación a que antes hacemos referencia.

Nace esta general creencia de el hecho de haber mandado el Gobierno a Cataluña un Inspector para que revise los expresados contratos, habiéndose comprobado que los negociantes catalanes tenían compradas en el extranjero tres millones setecientos noventa y cinco mil fanegas, cantidad fabulosa, que de ser introducida a favor del arancel vigente traería necesariamente un nuevo descenso en el precio del trigo que produciría la ruina de la agricultura patria.

Va, pues, no se trata de un nuevo negocio a título de paisanaje; es, sencillamente, la miseria para millares de familias lo que significaría la entrada de esos millones de fanegas en España. Nosotros, por esto, damos en estas líneas la voz de alarma.

Es preciso que los periódicos, sociedades corporaciones, y representantes en Cortes de los distritos agrarios, se apresten rápidamente a la defensa del labrado, empezando por obtener del Gobierno la solemne promesa de que no han de ampliarse las excepciones estipuladas, y organizando la resistencia si la ampliación fuese concedida; todo antes de consentir tamaño atropello.

La entrada de esos millones de fanegas rescindiría el mercado de tal manera que ya el precio del trigo no se repondría hasta pasada la próxima recolección; véase, pues, lo vital del problema para los agricultores y la imprescindible necesidad de hacer abortar esta negociación que los catalanes traen ahora entre manos.

Por otra parte es tan burdo y tan sucio el negocio en cuestión, que

bastará que se esponga escuotamente al Gobierno para que este no lo consienta. Nosotros, que tenemos del Sr. Maura la más alta idea, no podemos creer que se preste a tales enchufes; hay pues, que ponerle al corriente para que no sea un sorprendido más, pero hagámoslo enseguida, no vaya a ocurrir que como en otras ocasiones, lleguemos tarde.

El ingreso en las Academias militares

El ministro de Instrucción publica en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

«Varios aspirantes a ingreso en las Academias militares han solicitado de este ministerio se les conceda exámenes de las asignaturas que se les exige para tomar parte en las oposiciones a plazas de las citadas Academias; y teniendo en cuenta que la Real orden de convocatoria determina que el plazo de admisión de solicitudes expira el día 14 de enero.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que en los Institutos generales y técnicos se admita matrícula y examen de las referidas asignaturas, sin vali de académica durante la primera quincena del próximo mes de diciembre».

Las cantinas escolares

¡Qué grandes son los actos humanos cuando se inspiran en la preciosa virtud de la Caridad!

Así resultó ayer sencillamente sublime, la primera, comida que se sirvió en la «Cantina Escolar», a la que asistimos, recibiendo en nuestra alma un consuelo gratísimo, una emoción honda que ha de durarnos mucho tiempo, y de la cual la memoria, guardará recuerdo imborrable.

De las distintas escuelas nacionales de nuestra capital, acudieron, terminadas las clases de la mañana grupos de niños de ambos sexos, seguidos de sus maestros, y en el local conocido de antiguo con el nombre de «Paneras del Cabildo», cedido generosamente por su dueña la Sr. Doña Benita Nebreda y Pastrana, viuda de Sánchez, se congregaron ciento veinticinco escolares, los más necesitados de cuantos asisten asiduamente a recibir la enseñanza en nuestras aulas de primera enseñanza.

La alegría infantil se reflejaba en los semblantes de aquellos pequeñuelos, su indumentaria pregonaba la escasez de medios de vida en sus respectivos hogares, muestras de anticipada gratitud despedían sus miradas inocentes; y al ver cómo se ordenan para ocupar sus puestos respectivos, al contemplarlos sentados al rededor de amplias y limpias mesas, siente, quien los mira, ansia de riquezas para derramar entre ellos los manjares más sabrosos, que alimenten sus cuerpecitos débiles, entumecidos por el frío de una baja temperatura. En la amplia sala, a más de los esco-

lares, se hallan el Ilmo. y Reverendísimo Señor Obispo de la Diócesis Dr. don Enrique Pla y Deniel, el Ilmo. Señor Gobernador Civil de la Provincia, Señor Escajadillo; el Inspector de primera enseñanza, D. Federico García; la Directora de la Normal de Maestras, Sta. doña Teodora Quimadelos; casi todos los Maestros de ambos sexos de esta capital, representantes de la prensa y buen número de curiosos, que penetran atraídos por los vivos entusiasmas que tributa la niñez a sus bienhechores, cuando llegó la distinguida Sra. esposa de don Bonifacio de Paz, que fué recibida con aplausos y vitores por los comensales de aquel convite, que dicha señora, siguiendo los impulsos de su generoso corazón, dona y sirve, a los escolares pobres, con cariño creciente, desde que se implantó esta benéfica obra de las Cantinas escolares.

Bendice la comida el Ilmo Señor Obispo, y la Sra. de Paz, auxiliada por bellísimas señoras de su familia, y por la servidumbre de su casa, y por los señores Maestros, comienza el reparto de un delicado y abundante «menú» compuesto de patatas con carne, albondiguillas de pescado y filetes de vaca, seguido de postre de manzanas y galletas, que los comensales tomaron con deleite y con expansivas muestras de gratitud, puestas de manifiesto en los continuos vivas que prodigaron durante mucho tiempo a sus bienhechores.

Terminada la comida rindióse breve oración en acción de gracias, y los infantiles comensales salieron para sus casas llenos de satisfacción y alegría, despidiéndose hasta mañana.

Hasta mañana, sí, dijo, para su interior el cronista; que yo prometo volver para saturar el alma con vuestras alegrías, para impugnar el espíritu de satisfacciones, contemplan do vuestra satisfacción; y de paso me atrevo a invitar a cuantos no contemplaron nunca este espectáculo, a que se pasen un día por la Cantina, en la seguridad de que sentirán en ello una emoción nueva, y contribuirán con sus donativos al sostenimiento de esta obra de amor, de esta obra de caridad y misericordia de «dar de comer» al necesitado.

La obra de las Cantinas Escolares es una necesidad imperiosa en estos días de cruda temperatura, y a ella debemos contribuir todos los que sentimos el amor de la humanidad. Se han repartido invitaciones para su sostenimiento, pero si alguien no la hubiera recibido sepa que existe y que se sostiene por la cooperación de todos los que tengan buena voluntad, y que la Comisión organizadora espera la ayuda del vecindario de esta ciudad, que siempre se distinguió por su generoso desprendimiento, por su amor al desvalido, por su caridad inagotable.

J. LABARRA

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 12.030'81 pesetas.

Pagos: 303.592'83.

Clases pasivas

A COBRAR

Señalamiento de pagos para percibo de haberes del mes anterior: Día 3.—Retirados.

OBRAS PUBLICAS

CARRETERAS

Hasta las trece horas del día 26 de diciembre se admitirán en el Negociado de Construcción de Carreteras del Ministerio de Fomento y en todos los Registros de la Sección de Fomento de todos los Gobiernos civiles de la Península, proposiciones para optar a la subasta de las obras de la carretera de Cebros al Tiemblo, puente sobre el río Alberche, cuyo presupuesto asciende a 196.405'72 pesetas, y la fianza provisional 6.900 pesetas.

La subasta se verificará en la Dirección general de Obras públicas, el día 31 de diciembre a las once.

Para los soldados de Piedrahita-Barco

Un rasgo del Sr. Silvela

SUSCRIPCION PATRIOTICA

A nuestra Redacción llegan unas listas del distrito de Piedrahita-Barco en las que palpita un vehemente anhelo de endulzar a los valientes soldados que al otro lado de los mares combaten por la vindicación del honor pátrio las horas amargas de la lucha.

A la vez hemos recibido el texto de unas cartas circulares que el ilustre ex-subsecretario de la Presidencia y diputado a Cortes por aquel distrito, D. Jorge Silvela y Loring, dirige a los señores párrocos, alcaldes y secretarios de los distintos pueblos y a los soldados que se encuentran en Africa. En estas circulares se revela, a la par que un gran espíritu cristiano, un hondo sentimiento patriótico y un noble interés por los que sufren los rigores de la campaña.

Por ser de actualidad palpitante y por el alto ejemplo de patriotismo que encierran insertamos en estas columnas las referidas circulares y el encabezamiento de la suscripción iniciada por el Sr. Silvela, y en días sucesivos publicaremos las listas que vayamos recibiendo.

Sr. Cura Pároco de...

Mi distinguido y respetable amigo: Todos los que nos preciamos de ser cristianos y amantes de nuestra Patria, tenemos el deber de procurar en la medida de nuestras fuerzas aliviar en algo la situación material y moral de los soldados que en tierras africanas defienden el honor de la Bandera Española, y ese deber se hace aún más imperioso para nosotros, respecto a aquellos combatientes que son hijos de esta región.

He pensado, pues, en organizar un servicio de información y de suministro destinado a los soldados que están prestando servicios en el Ejército de operaciones de Marruecos y que sean naturales de los partidos de Piedrahita y Barco de Avila.

El objeto de este servicio es ponerme en comunicación directa con todos y cada uno de esos soldados, proveer a sus necesidades más perentorias (ropa, calzado, medicinas, etc.) interesarme cerca de sus Jefes, atenderles si caen heridos

y procurar sean bien asistidos en los Hospitales; gestionar gratuitamente el cobro de las pensiones que a ellos y a sus familias pudieran corresponderles, en una palabra, darles la sensación de que paternalmente se les vigila y de que nunca han de verse aislados y faltos de protección y ayuda.

La organización para llevar a efecto estos propósitos, es la siguiente: Se ha constituido una Junta Central en Madrid presidida por mi y dos Juntas de partido una en Piedrahita y otra en el Barco presididas ambas por los respectivos señores Curas Párrocos. Se constituirán en la misma forma Juntas locales en cada Municipio y para ello solicito su concurso, en la seguridad que no habrá de negarlo. La misión de Ud. consiste en formar la indicada Junta, designando a las señoras que estime conveniente sin limitación en el número, y por supuesto sin caracter político de ninguna clase, y la misión de la Junta local ha de ser: abrir una suscripción popular a la que concurren todas las clases sociales de la localidad únicamente, admitiéndose toda clase de donativos en metálico por ínfimos que sean; redactar una lista de los donantes y remitirla juntamente con el importe de la suscripción a la Junta de Partido, y enviarme «directamente a mí» todas las noticias y peticiones de los soldados de la localidad y las de sus familias.

La suscripción está ya abierta y la he encabezado yo con mil pesetas; pero dado el carácter popular de la misma, es preferible que los donativos sean muchos, aunque no sean cuantiosos.

No me extendo en otras consideraciones por no hacer más extensa esta carta; pero me tiene a su disposición por si deseara mayores explicaciones.

Sólo me resta darle a Ud. las gracias anticipadamente, en nombre de aquellos buenos españoles cuyos sufrimientos, molestias o incomodidades vamos a procurar, entre todos aliviar un poco y Dios seguramente ha de premiar y bendecir nuestros esfuerzos.

Queda suyo afmo. amigo s. s. que e. s. m.

Jorge Silvela.

Señores A calde y Secretario del Ayuntamiento de...

Mis distinguidos amigos: Creyendo cumplir un deber que me impone la representación con que ese distrito me honra, estoy organizando un servicio de información y suministro para aliviar en algo la situación de los soldados naturales de los partidos de Piedrahita y Barco que combaten en Africa.

A este efecto, me permito solicitar de ese dignísimo Ayuntamiento que a la mayor brevedad me remita una nota expresando el nombre y apellidos de los mozos de ese pueblo que prestan servicio en el Ejército de operaciones de Marruecos, y así mismo el cuerpo al cual están adscritos, batallón, compañía etc. y a ser posible el nombre de la comandancia donde se encuentren las unidades y el campamento en que actualmente estén. Así mismo si hubiera alguno herido, el sitio y el nombre del hospital donde se halle.

El objeto del servicio que estoy organizando es ponerme en comunicación directa con todos y cada uno de esos soldados, proveer sus necesidades más apremiantes (ropa, calzado, medicinas etc.) interesarme por ellos cerca de sus jefes, atenderles si caen heridos procurando sean bien asistidos en los hospi-

P.O. Sil

La campaña de Marruecos

Impresión general

Ayer se confirmó nuevamente cómo los núcleos enemigos que aún quedan en Guelalla están quebrantados y rehuyen el combate. Comprobóse también que en el anterior sufrieron duro castigo; 30 cadáveres con fusiles recogieron nuestras tropas en los lugares donde se sostuvo alguna lucha anteayer; lo que demuestra que la harca no pudo reaccionar para recogerlos, y en recoger sus bajas pone siempre el moro sus mayores empeños de táctica y de arrojo.

Operaron también ayer las tres columnas, de Cabanellas, Federico Berenguer y Sanjurjo, con movimientos combinados, tan divergentes al comienzo y comprendiendo tan amplio flaqueo, que las dos primeras salieron de Zeluán y Segangan, en tanto que Sanjurjo partía de Tauriat-Hamed, donde había pernoctado.

Se diviso a primera hora mucho enemigo; la Artillería, rápidamente emplazada, intervino con eficaz preparación; y sin resistencia de cuantía, la vanguardia de Sanjurjo coronaba la respetable y estratégica altura del Harcha poco después de las diez de la mañana. La referencia oficial deja ver que con pocas bajas.

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Anoche fué facilitado el siguiente: «En el día de hoy las columnas de

los generales Sanjurjo, Berenguer y Cabanellas, saliendo de Tauriat-Hamed, Segangan y Zeluán, avanzaron sobre el monte Harca, que fué ocupado por la columna del general Sanjurjo a las diez y veinte de la mañana, sin que el numeroso enemigo que se vió opusiera gran resistencia, debido seguramente al castigo que ayer sufrió, prueba del cual es el hallazgo de 32 cadáveres moros con armamento.

El general Cabanellas, al replegarse hacia Zeluán, recogió cuatro cadáveres más y tres prisioneros de un grupo que le hostilizó.

En diversas posiciones avanzadas se han presentado familias moras haciendo entrega del armamento que poseían.

En los territorios de Tetuán, Céuta y Larache, sin novedad.

Reina un fuerte temporal de agua y viento.»

CONMOTIVO DE UNA MANIFESTACIÓN.—BANDO ENEMIGO DEL COMANDANTE GENERAL

Ho y se ha hecho público el siguiente bando:

«Hago saber: Que si siempre son intolerables las perturbaciones de orden público y excesos como los cometidos ayer en esta población, su gravedad aumenta extraordinariamente por tratarse de una plaza sometida a régimen especial, en pleno estado de guerra, y resuelto como estoy a proceder inexorablemente contra los autores e inductores de aquellos actos punibles.

Ordeno y mando: Artículo 1.º—Serán inmediatamente expulsados de este territorio cuantos formen parte o fomenten manifestaciones públicas no autorizadas, sin perjuicio de someter a procedimiento riguroso a los que realicen hechos delictivos.

Artículo 2.º—La Policía procurará con la mayor actividad y celo a averi-

guar quienes intervinieron personalmente o con sus consejos en la manifestación de ayer, para proceder inmediatamente a su expulsión o a las medidas a que haya lugar.

Melilla 1 de diciembre de 1921.—Marqués de Cavalcanti.»

TRANQUILIDAD EN MELILLA

Desde esta mañana la ciudad ha recobrado su aspecto normal.

El comercio ha abierto sus puertas y todo el mundo hace la vida ordinaria.

SUMISION DEL POBLADO DE HAINEN

Durante el avance de la columna del general D. Federico Berenguer, los moradores del poblado de Hainen se presentaron al general, con sus mujeres e hijos, para someterse al castigo que quiera imponerles España. En todo el poblado ondeaban banderas blancas.

EL GENERAL BERENGUER EN TETUÁN

El comisario superior despachó extensamente con el secretario general, Sr. López Ferrer.

Por la tarde el general Berenguer visitó los hospitales militares, cuya perfecta organización mereció sus elogios.

Esta noche se celebrará el banquete con que el jefe obsequia al general Berenguer por sus recientes triunfos al frente de nuestro Ejército en la zona de Melilla.

Están invitados al acto el secretario general de los delegados y personalidades españolas y musulmanas.

El comisario superior regresará mañana a Melilla con sus ayudantes.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.

Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria.

PRECIOS ECONOMICOS

Ocasión

Vendo máquina de escribir semi-nueva, en pesetas 500, la mitad de su valor. Para informes en esta Administración.

Los jefes y oficiales de esta Zona se han reunido en la Criolla para festejar el ascenso a coronel de nuestro querido amigo D. Victoriano de la Peña. En el fraternal banquete reinó el mayor entusiasmo y cordialidad.

Se venden

Cuatro yuntas de bueyes, con carros y demás aperos par el transporte.

Para tratar: dirigirse a D. Andrés Bernaldo de Quirós, en Navalperal de Pinares.

El día 26 del pasado y en la Iglesia parroquial de la villa de San Miguel de Serzeuela se unieron con el lazo matrimonial el culto maestro de Gallegos de Sobrinos, D. Hilario Gómez Albarrán y la gentil señorita Doña Ceferina Gutiérrez, hija de D. Esteban Gutiérrez, prestigioso vecino y propietario de la citada villa.

En el mismo día, y a continuación de la ceremonia, se trasladaron los invitados en unión de los contrayentes al próximo pueblo de Pascualcobo, residencia de los padres del novio en donde fueron espléndidamente obsequiados.

Reciban los nuevos cónyuges nuestra cordial felicitación.

Mañana dará comienzo en la Iglesia de Santo Tomé filial de la de San Pedro, el solemne novenario que las Hijas de María dedican anualmente en honor de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción.

Doña Valentina Muñoz Haro

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LAS CINCO DE LA TARDE A LOS 79 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su sobrina doña Justa de Castro Muñoz, viuda de Alcón; sobrinos políticos y demás parientes.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro y honras que tendrá lugar mañana 3, a las nueve, en la parroquia de San Pedro; y por la tarde, a las tres y media, a la conducción del cadaver, desde la casa mortuoria, Plaza del Alcázar, 17; al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 2 de diciembre de 1921

La misa de San Lázaro se celebrará el lunes, 5, a las nueve, en citada iglesia.

tales gestionar gratuitamente el cobro de las pensiones que a ellos y a sus familias pudieran corresponderles y en general facilitarles cuanto esté a nuestro alcance. Así sabrán ellos que sus paisanos no les olvidan y que en cualquier momento puede acudir a nosotros en la seguridad de ser atendidos con la mayor rapidez y eficacia que sea posible.

Eu carta que dirijo al Sr. Cura Párroco de ese pueblo le encargo y doy instrucciones para la constitución de una Junta local de señoras que ha de efectuar la recaudación de fondos necesaria para poder llevar a efecto los fines que propongo.

La suscripción está ya abierta y la he iniciado yo con un donativo de mil pesetas y espero que ese Ayuntamiento y vecinos en general habrán de responder como siempre a este llamamiento en favor de los hijos de esa tierra, que generosamente dan su sangre por sostener el honor de nuestra Bandera y vengar la muerte y los martiros de tanntisimos hermanos nuestros tan villanamente asesinados.

Les ruego den conocimiento de esta carta a ese digno Ayuntamiento y presen ten su apoyo y colaboración más eficaz al Sr. Curra Párroco y a la Junta deseñoras que preside.

Por cuanto hagan les doy las gracias en nombre de los soldados de Piedrahita y Barco.

Quedo suyo afimo. amigo s. s. que e s. m.

Jorge Silvela.

(A LOS SOLDADOS)

Sr. D...

Mi distinguido amigo: Sus paisanos no pueden olvidarle y aunque Ud. crea que se encuentra solo y aislado de su tierra, no es así. Somos muchísimos los que con el pensamiento y el corazón le seguimos, seguros de que se ha de mostrar Ud. buen soldado, honrando a su Patria y a su pueblo natal.

En todos los pueblos de Piedrahita y Barco de Avila, se han constituido Juntas presididas todas ellas por mí para proveer a los soldados paisanos nuestros que combaten en Africa, de aquello que más necesiten y que las Ordenanzas Militares permitan enviar.

Así, pues, le agradeceré en nombre de esas Juntas, me indique lo que más precise (ropa interior o de abrigo, calzado, medicinas, etc.) para remitírselo cuanto antes. Asimismo si por desgracia cayera herido o enfermo, avíseme en que Hospital se encuentra, y en una palabra, en todo aquello en que crea que podemos ayudarle, acuda siempre a mí, eu la seguridad de que no he de perdonar medio para procurar complacerle. Téngame también al corriente de sus

señas, cuando la unidad militar a que está adscrito cambie de posición.

Deseándole buena suerte, queda suyo afimo. amigo s. s. q. e. s. m.

Jorge Silvela.

SUSCRIPCION

EN FAVOR DE LOS SOLDADOS DEL DISTRITO DE PIEDRAHITA-BARCO QUE SE ENCUENTRAN EN AFRICA

	Pesetas.
Excmo. señora marquesa de Silvela.....	1.000
Excmo. Sr. D. Jorge Silvela y Loring.....	1.000
D. Félix de Gregorio.....	500
Suma y sigue....	2.500

TRIBUNALES

Julios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 3.—Causa del Juzgado de Arenas, contra Roque Sánchez, por hurto. Abogado, Sr. Rodríguez. Procurador, Sr. Sierra.

—Otra procedente del Juzgado de Avila, contra Alejo San Segundo, por lesiones. Abogado, Sr. Baquero. Procurador, Sr. Sierra.

La Casa del Estudiante

Con gran solemnidad y concurrencia, unida a cierto ambiente de hogar y de familia, se inauguró el sábado, 26, la Casa del Estudiante, de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid. El acto resultó brillantísimo y fué presidido por el Ministro de Instrucción pública, Sr. Silió, acompañado del señor Rector de la Universidad Central y varios catedráticos.

Comenzó dirigiendo la palabra al público el joven presidente de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, don Fernando Martín Sánchez, quien en brillantes párrafos hizo un breve resumen de la historia de la Confederación y de su actuación, tanto dentro de la península; como en el extranjero y especialmente en el Congreso Internacional de Triburgo, poniendo de relieve el enorme desarrollo adquirido en los dos años que lleva de existencia, ya que al presente cuenta con dieciséis Federaciones, ochenta y cuatro Asociaciones y más de 14.500 socios.

Por medio de un hábil paralelo con las Asociaciones obreras, demostró la

necesidad de que los estudiantes se agrupen en Asociaciones, no neutras, sino definitivamente confesionales y de que a estas agrupaciones les sea reconocida personalidad propia, para desarrollarse y trabajar sin exclusivismo y dentro del más amplio espíritu de tolerancia en pro de la ilustración y formación sólida de la juventud española.

Terminó dedicando un cariñoso recuerdo a los estudiantes españoles, que en número de cerca de un millar luchan en Africa por la Patria.

El orador fué aplaudidísimo e interrumpido varias veces por las aclamaciones del público.

A continuación hablaron brevemente el Sr. Rector de la Universidad y el ministro de Instrucción pública, Sr. Silió, quien dijo significaba para él, la inauguración de dicha Casa, algo así como el nacer del estudiante a una vida nueva y propia suya, con hogar fijo, donde cobrar energías para el total desarrollo de su vida intelectual y moral.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo del escogido público que le honró con su presencia.

La Casa del Estudiante, establecida en plena Puerta del Sol (calle Mayor, 1), con toda clase de distracciones de juego, billar, bibliotecas, y hasta con «bar» y «restaurant», será sin duda el Centro de reunión de todos los estudiantes madrileños, donde podrán comunicar impresiones, fomentar iniciativas y cobrar alientos para llevar a cabo la honrada transformación que en la clase estudiantil se ha comenzado a obrar por la labor oculta y asidua de unos cuantos jóvenes entusiastas, que saben sentir los ideales de la Ciencia y de la Religión juntamente.

La A. C. N. de P., a cuya actuación se debe principalmente tan magna obra, merece por ello mil plácemes y nosotros se los enviamos muy sinceros.

Se ha concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria al coronel de Intendencia D. Luis Arellano.

PERDIDA de un imperdible de oro, en la forma de barra con dos brillantes y un granate. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la administración de este periódico donde se le gratificará.

En Jódar (Jaen) ha fallecido el coronel de Intendencia retirado D. Carlos García Aguilar, hermano de nuestro distinguido amigo D. Mauricio. Jefe del detall que fue de la Academia de Intendencia.

Reciba dicho señor y demás familia del finado (q. e. p. d.) la expresión de nuestro sentimiento.

El primero y tercer VIERNES de cada mes pasará consulta en el Hotel Inglés, de diez a una, el Doctor Orive, profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Para el capitán de Intendencia don Francisco Bazquez Graña, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Petra Martin Blazquez, hija de médico que fué del Hospital provincia D. Valeriano Martin Sanchez Ocaña.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para 800 cabezas de ganado lanar, en la dehesa «Solana del Tietar» término municipal de Candeleda, Partido de Arenas de San Pedro.

Para tratar, en Peñaranda con su dueño D. Fernando Sánchez de la Peña o en la finca con su montaraz.

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento del recaudador que fué de Contribuciones de esta ciudad D. Juan Conde Hernando, se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de San Pedro solemne funeral en sufragio de su alma.

A la familia del finado (q. e. p. d.) reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Se venden

145 álamos negros en la dehesa de Mingoblasco (Avila) a los siguientes precios:

4 a 40 pesetas; 90 a 25 id; 60 a 15 id. Al que interese su adquisición puede dirigirse a su dueño el Excmo. señor Conde de Superunda, Recoletos, 21, Madrid.

Los gastos y demás que se originen en la corta, serán de cuenta del comprador.

El mercado semanal celebrado hoy se ha visto muy desanimado, debido sin duda alguna a lo desapacible del tiempo.

Matadero público.—Día 1.º

Se degollaron: 3 toros, una ternera, 40 laneros y 8 cerdos. Recaudado por consumos, 769'45 pesetas.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS
Las mejor surtidas y más económicas
SOLICITEN PRECIOS

En Salamanca se reunió ayer la Junta de Damas del del Centenario de la Canonización de la Santa, tomando importantes acuerdos, entre otros el de organizar peregrinaciones a Alba de Tormes y nuestra ciudad.

Ha sido nombrado mastro propietario de Bárcena de Campos (Palencia) D. Bruno Gutierrez Martin que regentaba interinamente en la escuela nacional de San Esteban del Valle de esta provincia.

Registro civil.—Día 1.º
Defunciones: Francisca Vicente Jiménez, de 69 años.
Paulina Novoa Abad, de 4 años.
No hubo nacimientos ni matrimonios.

Enrique Martín

¿Queréis tener un calzado elegante y sólido? Adquirir inmediatamente los CALZADOS MIDIAN'M patentados PISO DE CAUCHO VULCANIZADO DIRECTAMENTE SOBRE EL CUERO.

Son impermeables.—Son elegantes Son ligeras. No se despegan. No resbalan.

Duración triple que la mejor suea. Todo garantizado. No os molesteis en recorrer muchas zapaterías en busca de los calzados MIDIAN'M SOLO SE VENDEN en la nueva casa que acaba de abrirse de

ENRIQUE MARTIN, Reyes Católicos núm. 3

Donde también encontraréis sandalias, zapatillas, abarcas, cámaras y cubiertas de automóviles.



FOX

La máquina de escribir más completa y más sólida

MODELOS PARA OFICINA Y PARA VIAJE

PRECIOS VENTAJOSOS.

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Cintas, papel carbón y toda clase de accesorios en calidad nmejorable.

DESEAMOS AGENTES EXCLUSIVOS EN AVILA Y PUEBLOS DE SU PROVINGIA

Para informes catálogos, precios y pormenores, dirigirse a

Alicante Importador, Apartado 86. Alicante

Nuestro servicio telefónico

Información de última hora

Maura dice: Si lo que quieren es que nos vayamos...

Viajes de los Reyes.—Oposiciones a Ayudantes del Servicio Agronómico.—Daños del temporal.

Madrid, 2 (18'15

La situación política

PALABRAS DE MAURA

Como de costumbre acudió esta mañana a Palacio, el Presidente del Consejo, despachando con S. M. [el Rey].

A la salida se encaró con los periodistas diciendo:

—He leído con extrañeza los rumores que se acogen por los periódicos anunciando acontecimientos políticos. Sinceramente les digo a ustedes que no se qué fundamento pueden tener ni ja que se refieren.

—¿No vé usted peligro ninguno para la situación política?—preguntó un periodista.—

—Absolutamente ninguno. No ha llegado a mi conocimiento ni la más leve indicación con respecto a ello.

—¿Pero no sabe usted nada?— insistió el informador.

—Repito contestó con entereza don Antonio—que no se absolutamente nada.—

Ahora bien—agregó—Si lo que se quiere es que nos vayamos...

El Sr. Maura hizo un brusco movimiento y ocupó rápidamente su automóvil.

EL PROYECTO DE RECOMPENSAS

Los comentarios políticos han girado esta mañana al rededor del proyecto de recompensas militares, cuyo aplazamiento se asegura a pedirá en la sesión de esta tarde el jefe de los reformistas.

La supuesta inteligencia de los Se-

ñores Romanones y Marqués de Alhucemas con Melquiades Alvarez, da pábulo también al comentario que llega a estimar delicada la situación del Gobierno.

Por todas estas causas y las manifestaciones de esta mañana del Presidente del Consejo, se atribuye importancia a la sesión del Congreso de esta tarde que no podrá presidir el Sr. Sanchez Guerra por continuar enfermo.

En Palacio

SANCION DE LEYES

Esta mañana estuvo en Palacio la Mesa del Senado, sometiendo a la firma de S. M. el Rey la ley de casas baratas recientemente sancionada por las cortes.

CACERIA

En el expreso de Andalucía sale esta noche para Santa Cruz de Mudela S. M. el Rey.

Permanecerá allí dos días cazando.

LA REINA A ANDALUCIA

Definitivamente se ha dispuesto hoy el viaje de S. M. la Reina a Sevilla, Granada y Córdoba.

La Soberana saldrá el próximo día 4 y la acompañarán la Duquesa de San Carlos y de la Mina y el coronel Molins.

VISITANDO UN HOSPITAL.

Esta mañana, a las once, visitaron Sus Majestades los Reyes, el hospital de Santa Adela.

Estuvieron en él algún tiempo, conversando con los heridos, a los que prodigaron sus consuelos.

FIRMA DEL REY

El monarca firmó esta mañana un decreto de la Presidencia nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Depósitos al Vicealmirante, Don Federico Monreal.

Otras noticias

LA ENFERMEDAD DEL PRIMADO

El parte colocado a medio día acusa el mismo estado de gravedad en la dolencia que aqueja al Cardenal Primado. **CONTRA UN GOBERNADOR**

Una comisión de senadores de la provincia de Alicante, presidida por don Isidoro de La Cierva, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación para protestar de la política desarrollada por el Gobernador civil poco respetuosa con los que profesan ideas conservadoras.

CONVOCATORIA

«La Gaceta» de esta mañana publica una disposición, autorizando al Director general de Agricultura para convo-

car oposiciones con el fin de cubrir cincuenta plazas de Ayudantes terceros del servicio Agronómico.

El temporal

ESTRAGOS

Se reciben noticias de los estragos que el temporal de aguas está ocasionando en varias provincias.

Al nivel que las aguas de muchos ríos de Málaga han alcanzado, inundó las vegas, interceptándose muchas comunicaciones principalmente las ferroviarias.

En Valencia el temporal de aguas es fuertísimo y en Sevilla el río experimentó una crecida a consecuencia del aguacero que descargó con la tormenta de anoche y que causó daños en los jardines y en el arbolado.

Los destrozos del temporal siguen siendo considerables en Jerez, Almería, Cádiz y San Lucar de Barrameda principalmente en esta última población.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Tipografía de Senén Martín

CAMIONES PARA CARGA

Marcas DONAR, FIAT, RENAULT DE DION BOUTON completamente nuevos, para entrega inmediata.

Automóviles de turismo, modelos abiertos y cerrados, nuevos completamente, marcas RENAULT, FIAT, CITROEN, DE DION BOUTON, TALBOTDARRACC y otras, ENTREGA EN EL ACTO.

Talleres para reparaciones Accesorios para automóviles Piezas de recambio.

Aceites y grasas lubricantes de todas clases.

Servicio de automóviles de alquiler a una peseta kilómetro.

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Regalado, núm. 5.—Teléfono 448.—VALLADOLID

MAS DE 300 PLAZAS

del Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda con 2.500 pesetas de sueldo, convoca a Oposición la «Gaceta» del 6.

La Academia «CORRALES-LABORDA» que tan buen éxito obtuvo en las oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, y UNICA que cuenta en esta Capital con profesorado del Cuerpo técnico y pericial comenzará en breve la preparación a cargo de D. LUIS CORRALES, Jefe de Negociado del Cuerpo Pericial, Tenedor de libros de la DELEGACION DE HACIENDA y D. FRANCISCO LABORDA, Abogado y Oficial de primera clase por Oposición del Cuerpo general Administrativo y Jefe de la Sección fiscal de la Intervención de Hacienda.

Edad mínima, 16 años No se precisan títulos. SE ADMITEN SEÑORITAS.

Para inscripciones y detalles dirigirse a dichos señores personalmente o por correo a D Francisco Laborda, Calle del Duque de Alba núm. 2.

Las c'ases comenzarán el 1.º de diciembre próximo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. L. pedidos a Jorge Martín e Hijos, (Valladolid)

Aguas

Minerales

Naturales de

CARABAÑA

Purgantes

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales.



LAMPARA PHILIPS

LA MEJOR LUZ

UNICA ECONOMICA.

Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas.

PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AL POR MAYOR.

Adolfo Hielscher. Soc. An. Almacenes de material eléctrico

MADRID.—Marqués de Cubas, 10.—BARCELONA.—Ca le Mallorca, 198

C. I^{el} SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 5 de diciembre LUTETIA

El 2 de enero 1922 MASSILIA

El 30 de enero 1922 LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 513'90 pasaje entero.

Para Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de VIGO el vapor correo a dos hélices

El 12 de diciembre CARONNA

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase. Precio en tercera clase, 483'75.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. I^{el} Chargeurs Réunis

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor correo.

El 27 de diciembre DESIRADE

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 483'75.

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor rápido:

El 5 de diciembre A. JAUREGUIBERRY

Precio del billete de 3.ª clase 483'75 pesetas.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO.

CLAUDIO SANCHEZ

Compra y exportación de cereales

ALMACÉN DE COLONIALES

Velayos (Avila)

PARA LUSTRAR PISOS Y MUEBLES DE MADERA ES BRILLANTINA PATRIA INSUSTITUIBLE



LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL, Y MARRUECOS

83 AÑOS DE EXISTENCIA
Se confieren a sus agentes e'evadas comisiones.

Director en la provincia de Avila:

D. AQUILINO CRUCES

Oficinas: Establecimiento de Baños Santiuste

La Unión y el Pénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de peseta efectiva
COMPLETAMENTE DESREMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA, PORTUGAL MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28, todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLÉS

Para anuncios económicos

A. REYES MORENO

LAS MADRES se evitan molestias y sufrimientos dando a sus hijos y a todo individuo de su familia

CALOMELANOS CAMPIÑA

Unico purgante antiséptico inofensivo, que puede tomarse comiendo. El más eficaz y agradable. Precio, 30 cts. Venta en farmacias y droguerías